
 

Walk to a Bright Future with Zero Waste 

 

Am încheiat cu bucurie proiectul eTwinning, ”Walk to a bright future whith zero waste”, 
un parcurs internațional, care ne-a adus mai aproape de colegi din Turcia și Italia. 

Copiii, elevi în clasa a V-a C, la Școala Gimnazială ”Liviu Rebreanu” Cluj-Napoca, 
coordonați de prof. Budușan Monika, au lucrat cu entuziasm în limba engleză, s-au prezentat, au 
creat logo-uri, videoclipuri, poezii și au creat produse care contribuie la consolidarea 
comportamentelor adecvate pentru un mediu sănătos, descoperind bucuria colaborării și a 
diversității culturale. 

Deoarece poluarea și schimbările climatice ne afectează pe toți și sunt consecințe ale 
comportamentului nostru. Pământul are nevoie de noi, iar școala este locul în care copiii pot 
învăța, împreună, să aibă mai multă grijă de el!  

Pentru a comunica și a rămâne în contact peste mări și țări, am folosit tehnologia și 
diverse aplicații. Au fost semnate acorduri privind protecția datelor personale și au fost create 
conturi securizate pentru a împărtăși exemple de produse finale colaborative, precum: un poem 
acrostic, un cântec pe tema proiectului, produse realizate din materiale reciclate, etc. Majoritatea 
activităților au fost organizate în colaborare, astfel încât elevii din diferite școli și naționalități au 
interacționat în dezbateri, discuții și activități comune, lucrând pentru un scop comun. 

Activitățile proiectului sunt integrate în curriculumul școlar și în programele 
disciplinelor. Majoritatea activităților se desfășoară în timpul orelor de curs. Proiectul urmărește 
dezvoltarea competențelor elevilor, în funcție de necesități, în cadrul diferitelor discipline. 
Astfel, activitățile și produsele proiectului devin parte integrantă a activității școlare. Cele opt 
competențe-cheie vizate sunt: alfabetizarea, multilingvismul, competențele matematice, 
științifice și inginerești, competențele digitale, competențele interpersonale și capacitatea de a 
învăța, cetățenia activă, spiritul antreprenorial, sensibilizarea și exprimarea culturală. Vârsta, 
contextul și nevoile educaționale ale elevilor sunt întotdeauna luate în considerare. Activitățile 
proiectului includ obiective și conținuturi curriculare clar descrise în planul proiectului, care face 
parte din planificarea oficială a clasei. Proiectul abordează multidisciplinaritatea, 
interdisciplinaritatea și transdisciplinaritatea. Produsele finale acoperă diferite domenii de 
cunoaștere. Există o legătură clară între obiectivele-cheie, competențe, conținuturi și activități, 
iar criteriile de evaluare sunt bine definite pentru a măsura dezvoltarea competențelor. 

Documentația proiectului include atât rezultate vizibile, cât și tangibile. Rezultatele 
vizibile includ produsele create – digitale și non-digitale – activitățile și implicarea elevilor, atât 
în clasă, cât și online (TwinSpace, Classroom), precum și documentația proiectului (planificare, 



evaluare, reflecție, feedback etc.). Proiectul a fost conceput astfel încât participanții să poată 
atinge obiectivele stabilite. Toate rezultatele și activitățile sunt corelate cu obiectivele 
proiectului. Gradul de realizare a fiecărui obiectiv și al produselor finale este bine documentat și 
explicat într-o manieră structurată. Evaluarea proiectului este realizată atât de profesori, cât și de 
elevi, sau există un plan comun de evaluare. Sunt prezentate dovezi clare ale evaluării pe 
parcursul proiectului, precum și analize și reflecții asupra rezultatelor. 

https://padlet.com/cihanyaksi/breakout-room/6RDZ2yBaGEo7qyej-
BjRPz6NxekM7zQGg 

Datorită acestui proiect valoros, am făcut încă un pas mai aproape de obiectivul nostru de a 
crește persoane conștiente de mediu. 

Îi felicităm pe toți profesorii și elevii care au contribuit la proiect și sperăm că aceste eforturi 
minunate de protejare a mediului vor continua să crească. 
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